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令和４年度「市民意識調査」「小・中学生アンケート」の実施概要について 

 

調査の概要 

◆調査目的 本調査は、高浜版総合戦略に掲げる重要業績評価指標等の現状値や、第６次高

浜市総合計画後期基本計画（平成 30 年度～令和４年度）におけるまちづくりの

進み具合を測るために掲げる「みんなで目指すまちづくり指標」の実績値を測定

するために実施した。 

調査結果（分析・とりまとめ結果）は、第６次高浜市総合計画後期基本計画の

「施策評価」において活用する。 

◆調査区分 まちづくりや市民生活の現状について

のアンケート 

児童・生徒の意識や行動に関するアン

ケート 

◆調査対象 高浜市内在住の 18 歳以上の市民から

無作為に抽出した 2,500人 

高浜市内の小学３年生から中学３年生

合計 3,676 人（令和４年４月１日） 

◆調査項目 ①回答者の属性 

②高浜市のまちの状況について 

③高浜市の市政やまちづくり活動など

への参加について 

①回答者の属性 

②児童・生徒の意識 

◆調査方法 郵送による配布・回収 

※オンラインによる回答も可（R2より） 

オンライン回答 

（R3 より紙による配布はしない） 

◆調査期間 令和４年 4 月 8 日に配布 

5 月９日を回答期限として回収 

令和４年 4 月 13 日に配布 

4 月 25 日までに回収 

◆回収状況 ・配布数 2,500 票 

・有効回収数 1,267 票 

・有効回収率 50.7% 

≪参考≫ 

・後期基本計画策定時調査（平成 29 年 11月）  

有効回収数   1,024票 

有効回収率   41.0% 

・前々々回調査（平成 31年 4月） 

有効回収数 874票 

有効回収率 35.0% 

・前々回調査（令和 2年 4月） 

有効回収数 952票 

有効回収率 38.1% 

・前回調査（令和３年 4月） 

有効回収数 950票 

有効回収率 38.0% 

・調査対象数  3,676 票 

・有効回収数 3,179 票 

・有効回収率 86.5% 

≪参考≫ 

・後期基本計画策定時調査（平成 29 年 11月）  

有効回収数 3,475票 

有効回収率 97.8% 

・前々々回調査（平成 31年 4月） 

有効回収数 3,543票 

有効回収率 99.0% 

・前々回調査（令和 2年 4月） 

有効回収数 3,483票 

有効回収率 96.0% 

・前回調査（令和３年 4月） 

有効回収数 3,537票 

有効回収率 99.0% 

 

 

 

 

 

 

(R4.8.5) 
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 総合計画の後期基本計画（平成 30年度～令和 4年度）では、「思いやり 支え合い 手と手をつなぐ 大家族たか

はま」の実現に向けて、11の目標を掲げ、まちづくり（施策）に取り組みました。市民意識調査では、目標ごと 

にまちづくり（施策）の進み具合を確認しました。 

 

設問 
計画策定時の値 
（平成２９年） 

実 績 値 
（平成３０年） 

実 績 値 
（令和元年） 

実 績 値 
（令和 2 年） 

実 績 値 
（令和 3 年） 

動
向 

1 
まちを愛する想いが育まれ、市民みんなが連携・協力して、

まちづくりを行っているまちだと思う。 
62.2％ 61.8％ 60.6% 61.7% 62.3% ◎ 

2 将来を見据えた財政運営が行われていると思う。 46.6％ 45.1％ 46.7％ 43.7％ 45.2% ○ 

3 
学び（生涯学習やスポーツなど）を通して、人と人とがつ

ながり、まちづくりを担う人が育っているまちだと思う。 
55.2％ 53.4％ 54.6％ 51.9％ 52.0% ○ 

4 
学校・家庭・地域が連携し、子どもの 12 年間（4 歳～15

歳）の学びや育ちを育む体制が整っているまちだと思う。 
58.8％ 62.0％ 64.0％ 61.3％ 61.6% ◎ 

5 子育ち・子育てを支えているまちだと思う。 54.7％ 55.5％ 60.5％ 56.8％ 57.7% ◎ 

6 産業が活性化して、まちが元気になっていると思う。 21.0％ 27.7％ 26.7％ 27.9％ 28.0% ◎ 

7 
みんなで環境美化・保全に取り組んでおり、きれいなまち

だと思う。 
66.2％ 65.6％ 69.2％ 68.2％ 67.2% △ 

8 
調和の取れた土地利用が図られ、安全・快適で移動しやす

いまちだと思う。 
44.8％ 50.2％ 56.1％ 51.7％ 53.7% ◎ 

9 
安全・安心が実感できる防災・防犯対策が進められている

まちだと思う。 
57.7％ 55.3％ 55.1％ 55.6％ 59.9% ◎ 

10 
一人ひとりが認め合い、高齢者や障がい者などがいきいき

暮らすことができるまちだと思う。 
63.0％ 58.5％ 62.9％ 60.9％ 62.6% ○ 

11 
一人ひとりの元気と健康づくりを応援しているまちだと思

う。 
65.8％ 61.7％ 60.5％ 59.7％ 59.7% ○ 

 

 

【動向】 

 ◎…実績値（令和３年）が計画策定時の値（平成 29年）と実績値（令和２年）をともに上回っ

ている。 

○…実績値（令和３年）が計画策定時の値（平成 29年）を下回っているが、実績値（令和２年）

を上回っている。 

△…実績値（令和３年）が計画策定時の値（平成 29年）を上回っているが、実績値（令和２年）

を下回っている。 

×…実績値（令和３年）が計画策定時の値（平成 29 年）と実績値（令和２年）をともに下回っ

ている。 

 

※実施年度により、【動向】◎○△×の説明・表現が異なります。 

（１）後期基本計画（平成３０年度～令和４年度）の施策の点検・確認 
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 総合計画の後期基本計画（平成 30 年度～令和 4 年度）の目標の達成度合いを示す目安「みんなでめざすまちづく

り指標」の動向を確認しました。＊…市民意識調査で測定した指標 

 

目 標 
みんなでめざすまちづくり指標 

（目標の達成度を計る指標） 

計画策定時の値 

（平成２９年） 

実 績 値 

（平成３０年） 

実 績 値 

（令和元年） 

実 績 値 

（令和 2 年） 

実績値 

(令和 3 年) 

動
向 

目標値 

（令和4年） 

1 

まちへの想いを
育み、いつまでも
住み続けたいと
思えるまちをつ
くります 

市の情報発信に満足している人の割合＊ 47.3% 62.0% 60.3％ 57.5％ 55.7％ △ 65% 

地域活動に参加したことがある人の割合＊ 62.9% 58.6% 60.1% 63.5% 57.0% × 70% 

市民と一緒になって地域活動に取り組んでいる

職員の割合 
54.0% 55.0% 60.0% 45.0% 40.0% × 66% 

2 
将来を見据えた
健全な財政運営
を行います 

経常収支比率 88.8% 89.3% 88.3% 89.4% 89.7% ◎ 
80%

台維持 

将来を見据えた財政運営が行われていると思う

人の割合＊ 
46.6% 45.1% 46.7％ 43.7％ 45.2％ ○ 55% 

3 

学び・文化・スポ
ーツの輪を広げ、
まちのチカラを
育みます 

高浜市に愛着や誇りを持っている人の割合＊ 71.4% 66.4% 67.6% 68.2% 64.0％ × 76% 

将来の夢・希望・目標を持っている子どもの割合＊ 76.1% 75.8% 69.6% 75.5% 73.9% × 81% 

持っている知識・特技・体験などを地域や社会活

動に活かしている人の割合＊ 
28.5% 27.9% 30.3% 30.8% 28.7% △ 35% 

4 

学校・家庭・地域
が連携を深め、
12年間の学びや
育ちをつなげま
す 

自分や周りのよさを認める子どもの割合＊ 
★注意 1 

78.5% 90.3% 88.1％ 89.8％ 89.2％ ○ 85% 

地域や社会に関心をもつ子どもの割合＊ 
★注意 2 

59.2% 74.5% 71.9% 71.4% 70.9% ○ 70% 

学習が将来、役立つと感じている子どもの割合＊

★注意 3 
76.7% 80.4% 77.3% 80.9% 80.2% △ 85% 

5 
子育ち・子育てを
支える環境を整
えます 

子どもを産み、育てやすいと感じている人の割合＊ 66.0% 65.9% 64.4％ 66.7％ 62.2% × 70% 

子どもに対して理解のある大人の割合＊ 66.2% 70.1% 72.0% 69.1% 69.5% ○ 94% 

待機児童数 17人 19人 11人 23人 16人 ○ 0人 

6 
産業を活性化し
て、まちを元気に
します 

市内の法人数 919 社 937 社 946 社 946 社 984 社 ◎ 930 社 

行政がかかわるイベントの来場者数 86,000人 89,000人 68,000人 43,000人 54,000 人 ○ 100,000 人 

製造品出荷額等 
5,123.5 

億円 

4,465.8 

億円 

5,680.1 

億円 

5,361.2

億円 

国で 

集計中 
－ 

6,227.7 

億円 

7 
みんなでまちを
きれいにします 

日ごろから省資源や省エネなど環境に配慮した

生活をしている人の割合＊ 
77.9% 75.2% 77.1% 76.8% 77.7% ○ 85% 

１人１日あたりの家庭ごみ排出量 540g 564g 539g 508g 538g △ 490g 

市民一斉清掃や地域・企業での清掃活動に参加し

たことのある人の割合＊ 
60.4% 59.6% 58.0% 61.2% 55.6% × 71% 

8 

自然と都市機能
が調和した都市
空間をつくりま
す 

道路の長寿命化を計画的に実施した割合 

（幹線道路の舗装） 
18.4% 23.1% 28.4% 31.5% 33.9% ○ 38.6% 

配水管の耐震化率 18.5% 20.5% 22.4% 24.3% 27.0％ ◎ 25% 

公園・緑地・稗田川の水辺・港湾緑地等を利用し

ている人の割合＊ 
20.2% 24.6% 25.0% 27.4% 24.9% ○ 23% 

9 
安全・安心が実感
できるまちづく
りを進めます 

家具を固定している人の割合＊ 59.1% 61.0% 63.0％ 62.5％ 62.9% ○ 70% 

防災訓練に参加したことのある人の割合＊ 61.9% 61.7% 64.3% 63.5% 59.7% × 72% 

人口 1,000人あたりの犯罪発生件数 6.9 件 6.5 件 5.9 件 5.8 件 4.8 件 ◎ 6.0件 

人口 1,000人あたり交通事故発生件数 3.9 件 3.7 件 2.7 件 2.6 件 2.5 件 ◎ 3.0 件 

10 

一人ひとりを認
め合い、その人ら
しく暮らせるま
ちづくりを進め
ます 

いきいき広場（相談窓口）を知っている人の割合
＊ 

72.3% 74.8% 77.2% 76.0% 73.0% △ 80% 

高浜市内でボランティア活動に参加したことが

ある人の割合＊ 
29.7% 28.3% 29.1% 28.8% 25.7% × 36% 

（２）みんなでめざすまちづくり指標について 
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11 
一人ひとりの元
気と健康づくり
を応援します 

日常的に外出や運動を楽しんでいる人の割合＊ 63.4% 66.3% 62.6％ 61.8％ 59.7% × 71% 

かかりつけ医を持っている人の割合＊ 78.6% 74.7% 70.1% 71.7% 68.0% × 84% 

 

★注意 1 2つの設問の平均値（①自分は成長している(成長した)と思いますか ②あなたの周りは、お互いの考えを認めたりよさ

を見つけたりすることができていると思いますか） 

★注意 2 2つの設問の平均値（①あなたは、高浜の人、もの、ことに関心がありますか ②あなたは、社会に関心をもって、新聞

を読んだり、テレビやネットのニュースを見たりしますか） 

★注意 3 4つの設問の平均値（①分からないことがあった時、調べたり、どういうことか考えたりしますか ②学習したことを活

用していろいろな問題の解決に役立てていますか ③学習したことや考えたことを、表現を工夫して人に伝えたことはあ

りますか ①②③の繰り返しが、将来役に立つと感じますか） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】 

  
 

 
 

設問 H24 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 R2 R3 

高浜市のまちづくりのキ

ャッチフレーズ「思いやり 

支え合い 手と手をつな

ぐ 大家族たかはま」を知

っていますか。 

22.4% 

 
33.6% 

 

39.9% 

 
41.4% 

 

43.4% 

 
48.0% 

 
46.7% 

 
43.7% 

 
44.3％ 

 

41.5％ 

 

【指標の動向】 

◎=実績値(令和３年)が目標値に達している。                    ＜5指標／31指標＞ 

○=実績値(令和３年)が目標値に達していないが、実績値(令和２年)を上回っている。もしくは、 

実績値(令和３年)が目標値に達しているが、実績値(令和２年)を下回っている。   ＜10指標／31指標＞ 

△=実績値(令和３年)が計画策定時の値(平成 29年)を上回っているが、実績値（令和 2年）を下回っている。  

＜5指標／31指標＞ 

×=実績値(令和３年)が計画策定時の値(平成 29年)・実績値（令和２年）をともに下回っている。    

＜10指標／31指標＞ 

※実施年度により、【動向】◎○△×の説明・表現が異なります。 

  製造品出荷額が集計中のため、動向について記載されておりません。 

 

 


